

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издаётся с 1934 года

№ 95 (4585)

Суббота, 7 августа 1976 года

Цена 2 коп.

ТРУД, обращенный В ЗАВТРА

ЗАВТРА люди самой зрелой, самой почетной и распространённой профессией на земле будут отмечать праздник — День строителя. Нет такого уголка в нашей стране, где бы не велось строительство. А наш район — плодотворная стройка. Здесь, в Западной Сибири, по велению партии и народа создаётся крупнейший территориально-производственный комплекс — газовая база страны по добыче нефти и газа.

Замечательными успехами в труде встречают тысячи строители Сургута свой профессиональный праздник. Мелочью завершили главы семи месяцев коллективы всех членов трестов. Впервые по установленному графику, без долга, сданы жилые демонстрационные комплексы. Многие коллективы строителей города с первых месяцев десятой пятилетки взяли высокие темпы. Отвечая на решения XXV съезда КПСС, они широко развернули соревнования за повышение эффективности капитальных вложений и качества работ. Например, все объекты, введенные в эксплуатацию трестом Запсибэлектрострой, сданы с оценкой «хорошо» и «отлично».

Сегодня в авангарде социалистического соревнования идут коллективы трестов Сургуттрубопроводстрой, Сургутгазпромстрой, Запсибэлектрострой, СУ-489, СУ-15 треста Сургутгазстрой, комсомольско-молодежное монтажное управление № 3, бригады строителей В. Т. Теплова, В. Н. Гребенюка, Н. В. Шубина, Т. В. Физер и многие другие.

Благодаря упорному труду строителей в короткие сроки построен нефтепровод Холмогоры—Сургут. В первом году новой пятилетки строители обещают ввести 120 тысяч метров жилья, школу на 1176 учащихся, детские сады, магазины, другие объекты культурного и социально-бытового назначения. Быстрыми темпами строятся промышленные объекты, позволяющие району увеличить добычу нефти, переработку газа, выпуск кирпича и железобетонных изделий, производство электротехники.

Ответственные задачи поставлены перед нашими строителями в десятой пятилетке. Чтобы успешно решить их, нужно в первую очередь обратить внимание на повышение производительности труда. За пятилетку она должна увеличиться на 29—32 процента. Прирост намечено достигнуть за счет технического прогресса, внедрения прогрессивных методов труда. Следует полнее использовать передовой опыт, накопленный нашими строителями за годы девятой пятилетки. Смелее внедрять бригадный хозяйственный расчет, ордонскую систему непрерывного планирования, расчеты за полностью законченные объекты.

Интересы дела требуют энергичнее развернуть соревнования за эффективность капитальных вложений, за экономию и бережливость строительных материалов, решительно выступать против бесхозяйственности. Отдельные наши строительные управления еще допускают брак, упрощают работ, несвоевременно сдают объекты в эксплуатацию. Все это свидетельствует о том, что партийные организации, хозяйственные органы, профкомы и комсомол слабо ведут пропаганду нового, прогрессивного в строительстве.

Программа десятой пятилетки — это программа неуклонного роста экономического могущества нашей страны, повышения благосостояния народа. И дело чести наших строителей, строителей коммунизма, — внести достойный вклад в выполнение этих социалистических планов.

ЗАВТРА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

ВСЕ ФЛАГИ — В ТРЕСТЕ

Коллективу треста Сургутнефтепромстрой по итогам второго квартала присвоены переходящие Красные знамена Циннафтегазстрой и ЦК профсоюза Газтекомнефтегазстрой и обкома профсоюза, окружного и городского комитетов КПСС.

С отличием покажут свои позиции и высокопроизводительно работают на подходе миллиона сверхплановых работ. Успех тем более значительный, что достигнут всего через год в начале производственной деятельности.

Наибольший вклад внесен коллективом генподрядной организации № 6, выполнившего программу на 125 процентов. Инженеры боролись за качество, строители обеспечивали поставку перед собой грунта и почтовую задачу — сдать весь комплекс строящейся Юрвской насосной станции со знаком качества. (Читайте об этом статью А. Живцова на второй странице).

Начат монтаж

первого крупнопанельного дома в квартале «А». Накануне своего праздника монтажники 28-го управления домостроительного комбината приступили к сборке цокольной части 36-квартирного здания ленинградской серии.

На территории бывшего временного посёлка нефтяников поднимает первые этажи новой жилой район города.

В. ТЕН.

ВКЛАД СТУДЕНТОВ

В общий вклад строителей Сургута большую лепту внесли студенты строительных отделов Украины. За месяц они выполнили отвод «Верховинки», насчитывающий в своих рядах 1324 бойца, освоившие четыре миллиона рублей капиталовложений.

Перевыполнили свои задания линейные отряды «Виктория» и «Квант», работающие в тресте Запсибэлектрострой, «Старт» и «Нуль» (трест Сургутнефтепромстрой) и другие.

Достойный подарок

профессиональному празднику подготовил коллектив треста Сургутгазстрой: значительно перевыполнено задание семи месяцев как по генподряду, так и собственными силами.

Этот успех не случайный рывок вперед. План первого полугодия завершён был строителями также успешно. Наши подразделения — победители в областном и Всесоюзном социалистическом соревновании. Это специализированное пятнадцатое управление, строительные девятые и шестые.

Не могу не привести несколько вкратчайших цифр. В июле выполнение плана коллектива СУ-15 составило 183 процента, СУ-50 — 223 процента. Только по генподряду освоено сверх плана семь месяцев два миллиона 187 тысяч рублей. Десятое строительное управление работает уже в счет октября. Самый замечательный факт — все управления треста справятся с заданиями У нас нет отстающих.

Коллективу по плану трудные задачи. Ударными стройками мы обязаны также объектам, как общестроительным, так и специальным.

Коллективу по плану трудные задачи. Ударными стройками мы обязаны также объектам, как общестроительным, так и специальным.

мой и школа в микро-районе нефтяников. Общественные организации — в лице школы — к 1 сентября. Такой социалистический обязательство строителей. Скоро в них появятся еще один пункт: выполнить готовый план к 25 декабря, как намечалось раньше, а к 1 декабря. Это задание коммунистам треста также выполняется на рабочих объектах, и не сомневаюсь, что оно будет принято.

Завтрашний день даст новые образцы ударного труда. А сегодня в числе правоохранительных бригад Любови Мазур, Лидии Косоловской, Христы Балашовой, Владимира Гребенюка, Эрибета Голубева, Любови Максимова. Эти люди и возглавляют свои бригады — наша гордость, наша опора.

Ю. ПОПОВ, заместитель председателя областного комитета по строительству треста.

Когда быт забыт

На высоком берегу Оби, недалеко от Покура, раскинулся палаточный городок санаториев № 10 треста Сургуттрубопроводстрой. Здесь люди отдыхают после трудового дня. Чуть в стороне — пункт питания: кухня с газовой плитой, стройный ряд столов, покрытых новыми клеенками. Кухня и столовая обшита досками, имеют явствен. У плиты хлопчат повар. В его распоряжении все необходимые продукты: свежее мясо, картошка, крупы, макаронные изделия, молоко.

Чтобы не спускаться каждый раз к реке, ребята сами смастерили умывальники. Возле столовой — несколько железных чашек (на случай холодной погоды или дождя). Пока они брызгаются. За палатками — волеболевая площадка. У столовой сиротливо лежат два мяча. На стене ишнина. Только из примитивных лент, легкая, приглушенная музыка, да изредка позвывает посудой повар. А из-за перелеска доносится рокот тракторов.

Устроили соревнования между звеньями. Старается ребята, никто не хочет быть отстающим.

Труд и быт здесь организованы по-настоящему. Об этом позаботились партийно-комсомольская группа — единственная пока на сенокосе. Много делает и управляющий Покурским отделением А. И. Пичугин. Он здесь находится постоянно. Техники в достатке. Людей, правда, мало. Зато, еще не приехав шифры из СУ-27. Но на выходные дни приезжают помощники из треста. Быт и питание налажены.

— Сено здесь бузет, — заверяет А. И. Пичугин.

Еще лучше устроено быт на стане авиаторов. Здесь, пожалуй, на каждого отдельная палатка, койка-раскладушка, спальный мешок. Просторная кухня, где два повара готовят обеды на 15 человек. Молоко беруг прямо с дойки, парное, от единого союзного снабжения отказались. Имеют лошади с мотором.

А вот труд не организован. Люди часто сменяются. Поэтому многие посос понимают как недельный отдых. И погода благоприятствует. Все видно свистит на пресс-подборщик, часто выходящий из строя.

Прекрасно оборудован полевой стан механизаторов на управления № 3, работающие в совхозе «Юганский». В двух объёмных палатках ровными рядами расставлены койки, на каждой — марлевый полог от комаров. Новая постельная принадлежность. Имеются телевизор, радиоприемник, передвижная электростанция. Ребята даже сделали «холодильник» под продукты — погребок.

— А чем сегодня кормить их, не придумаю, — говорит бригадир Н. М. Пестряков. — Нет даже вермишели, консервов. Только хлеб да сахар.

Три дня назад здесь побывали представители совхоза. Они внимательно выслушали претензии насчет питания, записали в блокноты. Пообещали завтра же поправить положение. До сих пор нет ни представителей, ни продуктов. О какой производительности труда может идти речь на голодный желудок? Или нет продукта? Виной всему нерасторопность, безответственность руководителей совхоза.

Отправил людей на сенокос механизаторы №№ 93, 55 и передвижная технологическая колонна № 1

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА НА СЕНОКОСЕ

(ПТК-1) в Лесковской отделение совхоза «Покурский», а о быте «ничего не позаботился. Стены звеньев разломаны, работают все на одном уровне. Забыли, а питаются раздельно. У ПТК-1 есть газовая плита, свой котел. Сенокосители мехколхоза готовят еду на котле, за продуктами ездят сами, покупают на свои деньги. А своего своего транспорта нет. Поэтому часто люди вынуждены съезжать на село.

А ведь вполне можно объединиться, в своих условиях всего по 7—9 человек. Тем более, что и техника обслуживает эти ошары, и работают вместе. И совхозу удобнее быт бы забыть их продуктами.

От того, как организованы быт, питание людей, во многом зависит и производительность труда. Эта истина всем известна. И забывает о ней не стоит.

М. ДУБЕВИЧ, член бюро совхоза КПСС;

О. ГОРКОВЕНКО, агроном сельхозуправления;

В. ОСКОЛКОВ, инструктор горкома КПСС;

В. ВАСИЛЬЕВ, наш спец. корр.

КАК БЫТЬ СЧАСТЛИВОЙ ОПЫТ ДРАМАТУРГИИ

Одно из значений слова «песа» во французском языке — кусок (из жизни, очевидного), следовательно, песня — это «кусочек». Темному вниманию, читатель, предлагается такой кусочек из жизни строителей, точнее строительницы, а если еще точнее, совсем молодых девиц, которые с помощью нехитрых инструментов — мастерка и кисти говорят (когда очень захотят) просто чудеса, поселяя в наших домах все цвета радуги. Итак, как водится,

ПРОЛОГ

Народная мудрость гласит: все добрые дела начинаются с утра. И наша песнька тоже начинается солнечным утром открывающимся после такой ночи. Притя, за соседним леском, который скрывает новые кварталы, притенлась до поры небольшая тушка, но она, пока никому не мешает. Забыта и мы о ней и зашла.

ДЕЙСТВИЕ ПЕРВОЕ

Да, чуть не забыл представить тебе ту ющих лиц. Должен заранее предупредить — все образы здесь только положительные, отражать их в этот день просто не оказалось. Поэтому, дорогой читатель, тема Борьбы добра и зла отсутствует, а все герои борются за то, чтобы стать еще лучше, стать самыми первыми. На месте на Олимпийские игры, и в этом суть драматического конфликта нашей инсценировки. Кто же это?

ГЛАВНЫЕ ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА:

17 лет, нестарая на молодость (а может, и благодаря ей), смеющаяся поспорить с признанными мастерами-отделочниками. Представляют четыре команды от строительных организаций города (строительный поезд № 350, СУ-22 домостроительного комбината, Управление строительства ГРЭС,

СУ-50 Сургутгазстрой) в конкурсе за звание лучшего молодого штукатура-маляра. Строгое, неподкупное жюри. Роль председателя удачно исполняет начальник участка Сургутгазстрой Евгений Васильевич Трофименко.

Комсомол. Представляет широко и разнообразно (большинство действующих лиц — комсомольцы). Члены городского комитета — активные участники и инициаторы событий. Вот Рита Смирнова, Горячая и непосредственная как организатор, беспристрастная и решительная как член жюри Комсомольские секретари — опекуны своих команд.

Пока происходит наше знакомство, действие идет своим чередом. Претенденты и будущие лауреаты выясняли условия соревнования, разыграли номера и, вооружившись кистями, ведром и в краску и мужеством (борьба за победу всегда даже от слабого пола), не мешкая, приступили к подготовке. На этом первом действии нашей пьески закончилась, и потому переходим в

ДЕЙСТВИЕ ВТОРОЕ

Хочу исправить свою оплошность, опишу место происходящих событий. Это обычная строительная площадка. Большую часть занимает пятиэтажес

здание белого кирпича, которое скоро придет под своей крышей более пяти-сот (опять же молодых) строителей.

Однако мы несколько отвлечемся. Здесь, на первом этапе, события тем временем накаляются, и действие достигло своей кульминации. Прошло немногим более часа, а первые участницы вышли на финишную прямую. Впереди Роза Хисамиева — номер 11, Рая Бундук — 12, Надя Мингалеева — 5. Все из СУ-50. Они покрасили окна и теперь заканчивают багет. Челюстями мелькают кисти: вверх — вниз, вверх — вниз... В глазах ребят. Рядом Фабула Ахметова отчаянно «болел» за Розу, подпрыгивая из своей комсомольско-молодежной бригады. Последний мажок, Роза распрямляется и... платит. Перевотновалась. Но это еще не победа. Впереди новые испытания и новое

ДЕЙСТВИЕ ТРЕТЬЕ

Знаете, я в этот раз последнее испытание претенденток — экзамен по теории. Хорошо отвечает Надя Мингалеева, четко, без запинок. Светле-

ют суровые лица жюри. Чтобы не утомлять тебя, читатель, скажу откровенно — все следующее действие проясдало жюри, подводя итоги, и времени на это ушло больше, чем у конкурсантов для выполнения задания. Поскольку все события происходили за закрытыми дверями, а девушки уже с нетерпением ждут результатов. Наземное самое горячее и последнее

ДЕЙСТВИЕ ПЯТОЕ Декорации те же, что и вначале. На авансцене все действующие лица, голуба болельщиц и просто зрителей. Председатель жюри (горьковец, с поленаем в голосе):

— Первое место в городском молодежном конкурсе штукатура-маляров присуждается Надежде Мингалеевой от Сургутгазстрой. Второе и третье места — Аине Огичко и Галине Жуковой от домостроительного комбината. Общеклассное — отделочникам СУ-50...

Дипломы, почетные грамоты, вымпелы, аплодисменты, счастливые улыбки лауреатов... Слева пестит В. ГИ.

Программа созидания

За пятилетие капитальные вложения в народное хозяйство увеличатся на 24-26 процентов и достигнут 570 млрд. рублей

Производительность труда в строительстве повысится на 29-32 процента

Строить быстро, экономично и на техническом уровне — это основные задачи в пятилетнем строительстве.



Воспитатель по имени „Спутник“

«Спутник». Так называется пионерский лагерь в поселке Юганская Обь, организованной студческим строительным отрядом «Квант» Харьковского заводского института. Третий год мы приезжаем сюда, столько же лет работает лагерь. Как обычно, желающие заниматься в «Спутнике» являются быстро. Вот и нынче в числе постоянных посетителей пятнадцать школьников от десяти до пятнадцати лет. В «Спутнике» есть своя пионерская комната со всей необходимой атрибутикой, фотолaborатория, библиотека.

Боец ССО «Квант» Сергей Зряхов стал самым большим другом ребят, их старшим товарищем. Для ребят он — непревзойденный авторитет, заслужить который не так-то просто. Однако не зря Сергей всюду

с ними: в лесу, на рыбалке, на футбольном поле, в беговом или же, за это они уважают старшего товарища. Есть у него педагогический такт, умение ладить с ребятами общим языком. Эти качества безусловно волновали в нем родителей, педагогов.

А роль ребята уважают Сергея, то нынче говорить о дисциплине. Уснее этого, она у них, что называется, железная. Ненастье? Ну так что же. Пришлось отложить поход? Не беда.

Скучать школьники не будут. Они занялись фотолaborией, другие увлеченно слушают рассказы об освоении Арктики.

А какой мальчишка не мечтает слетать в космос, прыгнуть первым по привезенным тропам! Как глубоко впечатляюще ребята рассказы старших.

— Всем нам очень понравилась беседа по истории гражданской авиации, — делится словами впечатлениями Витя Дубинин. — Вопросов задавали много. Цельный спор вышел у нас. Но зато сколько нового, интересного узнал каждый.

А то соберутся всем лагерем на рыбалку. И как же тут не достигаться в мастерстве. Все ловят рыбу отменно, и строгое жюри не могло отнять первое место никому. Весь улов сварил. Какая вкусная получилась уха!

— А еще мы нашли заброшенную лодку, — похвалился Володя Куликов. — Сделаем из нее свая яхту для школы.

В «Спутнике» ребята не только отдыхают, но и помогают школе, в оборудовании производственных мастерских и т.



Станет воздушные токарные и лазерные станки

— Если завтра не будет дождя, пойдем в поход, — сказал на прощание Сергей.

Образованные ребята бросились на улицу, на ходу крича: «До свидания!»

Н. ХАРЬКОВСКАЯ, инструктор политотдела ССО.

РОСТА

Во главе отделов кадров комбината, завода железобетонных изделий и строительных материалов, которые материально-технического снабжения, автостанции № 5 посланы члены партии, знающие работу и имеющие необходимый опыт. Все они принимают активное участие в общественной жизни комбината. Н. П. Есаукова, например, возглавляет первичную организацию общественной «Знамя». Деловые общественники оказывают большую помощь парткому в проведении и организации пропаганды материалов XXV съезда КПСС. Только за семь

месяцев этого года членами общества прочитано более ста лекций.

Говоря о том, что в работе с кадрами недопустим репрессивный подход, мы вовсе не стоим на позиции либерализма. Тем, кто явно проявляет дело. От таких людей мы решительно освобождаем. Были освобождены от занимаемых должностей заместитель директора завода А. Г. Голошапов, начальник отдела организации труда и производства Т. И. Чеботарев, заместитель начальника контрольно-технического снабжения В. Г. Овчинков, начальник

участка А. Г. Скульский, начальник транспортного отдела В. Д. Кривенко, инженер этого отдела Ш. Х. Мухамедеев, заместитель начальника автобана № 5 Б. Я. Латышев, начальник цехового отдела комбината В. А. Плаксия и ряд других, кто оказался не способным выполнять требования сегодняшнего дня.

В области идейного воспитания кадров большое значение имеет политическое просвещение. Сделаю в этом направлении немало. Партиком работа кабинет политического просвещения на общественных началах. Для оказания помощи пропагандистам создан методический совет из пяти человек. В системе политического просвещения в мусульман

учебном году обучалось 510 человек.

Были организованы дополнительные кружки по изучению Отчета о XXV съезде ЦК КПСС XXV съезда партии в строительном управлении № 28, которое материально-технического снабжения, на заводе строительных материалов, в дирекции строительных промышленных предприятий, на участках управления механизмами № 6 и СУ-22, в которых обучалось около трехсот человек.

Главной задачей сети партийного просвещения в предстоящий период является углубленное изучение решений XXV съезда партии. Прежде всего мы должны сделать так, чтобы каждый съезда хорошо овладели молодые комму-

нисты. Для этих целей созданы и работают семь групп политинформаторов, в которых 81 человек. Тематика проводимых политинформаций соответствует материалам съезда. При парткоме действует школа, в которой учаются наши активисты.

Одной из форм проверки качества хозяйственных руководителей является их включение в общественную и хозяйственную работу подразделений. План строительно-монтажных работ перевыполнен. Производительность труда значительно опережает рост заработной платы. Фактически трудовые затраты на один квадратный метр полезной площади при монтаже домов серии ЛенЗНИИЭП близки к нормативным. Сейчас мы

ставим своей задачей добиться таких же показателей и по серии 1-467.

Коллектив комбината полон решимости обеспечить выполнение плана автостанции текущего года и пятилетки в целом. В этих целях проводится вся идеологическая, организаторская работа парткома, цеховых организаций, всех коммунистов домостроительного комбината.

Главная задача нашей парторганизации — поддержание здоровой трудовой атмосферы на комбинате, организация общественного социалистического соревнования во всех его сферах. А. КОЗЛОВ, секретарь парткома ДСК



За первое место в области

Магазину «Рассвет» орса небывалое по итогам второго квартала присуждено первое место в областном соревновании среди предприятий торговли. На торжественное вручение переходящего Красного знамени приехал первый секретарь горкома КПС С. С. Мачехин. Поздравляя с большим успехом, С. С. Мачехин говорил, что не надо забывать в своем коллективе, нужно обобщать накопленный опыт и переплачивать его другим.

По сравнению с первым полугодием прошлого года товарооборот магазина вырос более чем на двадцать процентов, тогда как торговые площади остались те же. Успеха коллектив добивается не только потому, что

внедряет прогрессивные формы торговли, но и своей сплоченностью, высоким чувством долга, взаимовыручкой и ответственностью каждого за общее дело.

В магазине поддерживается постоянный ассортимент товаров. За этим следят заведующие отделами Е. Возолева, Л. Горбаны. Добросовестный труд фавосовши Л. Матвеевой, О. Каргашевой, Л. Куртик, экономия время покупателей, способствует росту товароборота.

Уважением в коллективе и у покупателей пользуются Т. Грашина, Е. Лоншакова, Н. Медведева, Г. Шелева, А. Гончар, Л. Тарах, А. Александрова, А. Гусарова. За санитарным состоянием магазина бдительно следят технички М. Галева; П. Ковалева.

На достигнутом коллектив магазина «Рассвет» не думает останавливаться, и уверена его бесменный директор Н. С. Сарфанова. Мы приложим все силы, умение, старание, чтобы во Всесоюзном соревновании по культуре торговли выйти тоже на призовое место.

А ПРОКОПЕВА.

Художники-энергетикам

Группа художников, посланцев Московского колхоза, прибыла на ГРЭС. Она будет оформлять административно-бытовое здание станции и другие объекты.

Гости познакомились с городом, его новостройками, промышленными предприятиями.

З. КРЕЧИНА, наш нешт. корр.

Новый Дом быта

в скором времени откроется в микрорайоне энергетиков. Здание у строителей принято в эксплуатацию.

В Доме быта разместятся ателье по пошиву легкого платья, цех ремонта обуви, парикмахерская — мужской и дамской явки, телеграммная мастерская. Будет работать и филиал «Рембыттехника».

А КОНДАУРОВА.

МИНСКАЯ НОВИНКА

БЕЛОРУССКАЯ ССР. Этими шариковыми ручками можно не только писать. Присоедините к ним миниатюрные наушники — и слушайте музыку, спортивный репортаж, последние известия. Серийный выпуск ручек-радиоприемников начал в минском производственном объединении «Горизонт».

На снимке: минская новинка.

Фото И. Змитровича (ТАСС)

шелкопряда-монашенки Уренч нанес огромный лес был поражен на площади 7039 гектаров.

Предвижу, что сейчас мне могут задать вопрос «А мы не спешимся что мы можем сделать?» Вы можете оказать помощь лесу, да еще какую. Это только кажется, будто борьба с этим невиданным врагом невозможна. Больше, как можно больше привлекайте полевых птиц. Развешивайте с дельцами

составляет 15—20 тысяч вредных насекомых. При этом они убивают больше, чем могут съесть.

И вот у таких защитников леса есть враги. И часто самими страшными оказываются люди. Ходят по лесу браконьеры и горзгурьисты. Первые, занимаясь промыслом кукол, разоряют муравьиные гнездовья. Вторые, не задумываясь, сжигают, топчут муравейники. Если мы снова будем на прогулке, обильные стороной эти гнездовья: здесь живут друзья.

А теперь немного расскажем о той помощи, которую оказывают лесу работники лесхоза. На территории Сургутского района вырубается огромные аланды деревьев, и чтобы восполнить потерю, хозяйство восстанавливает участки леса, ежегодно проводит посев сосны на площади 250 гектаров. В Сургутском лесничестве заochen временный лесной питомник. Здесь выращивают сосну для посадки в лесу и спирею для озеленения города. Лес, как и человек должен быть здоровым. Устойчивость деревьев заражает саженцы питомника грибными болезнями. Заметив это, мы опрыскиваем сосны ружичным раствором, и поврежденные и погибшие саженцы удаляем. Без профилактической работа производится до самой явки. Наеемся, что будущей весной переезжая из питомника в лес, здесь мы плохо не только быть, ведь у леса есть друзья — мы с вами.

Л. ЖМАЧИНСКИХ, лесопатолог.

ЗЕЛЕНЫЙ НАРЯД ПРИОБЬЯ

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

Насколько действнна наша любовь к родной природе? Что мы ей даем взамен того, что берем? Не преуменьшаем ли мы свои возможности помочь?

Любите ли вы лес? Я пробоала как-то задавать этот вопрос разным людям и в ответ зачастую слышала:

— Да, лес мы любим. Только охранять его должны работники лесного хозяйства.

Но разве в данном случае любовь возможна без заботы о зеленом друге? Может, оттого так отвечают, что очень мало знают о лесу?

Лес ведь не только спасает нас в жару, не только угощает ягодами и грибами. Он и один из видов природных ресурсов страны. Запасы древесины Тюменской области составляют одну восьмую всех запасов леса Советского Союза. Какую же отрасль народного хозяйства мы

взяли, когда без древесины не обойтись. И помочь лесу сохранить здоровье, улучшить его качественный состав могут все, кто любит природу.

В нашем районе тоже есть вредители леса: амбирский шелкопряд, сосновая божка, сосновая пяденица, шелкопряд-монашенка, сосновый бражник. Они наносят большой урон хвойным лесам.

Листовые так же болезненно реагируют на потерю листьев. Так, целых пять лет требуется, чтобы восстановился край. Эти вредители появляются, когда устанавливается сухая жаркая погода. В течение четырех лет в нашей области (с 1951 г. по 1955 г.) наблюдался очаг

скворечники, синички, сохраняйте кустарниковые заросли для птиц гнездовий. Не уничтожайте жаб, ежей, лягушек, барсуков. Они — друзья леса, полные животные. Не забывайте о муравейниках. Ведь если бы мы знали язык деревьев, то в шесте сосновых веток обязательно услышали бы благодарные слова, обращенные к этим труженикам. Сами долготельем сосны во многом обязаны трудолюбивому муравью.

Но кто еще не все знает ли вы, что каждый муравейник сохраняет четверть гектара леса? Там, где хотя бы шесть муравейников на один гектар, там нет массового размножения вредителей. Для тех, кто еще не совсем поверил в могущество муравья, добавлю: двенадцать добыча одного муравейника

РАДОСТЬ Фото В. Березкина.



АБИТУРИЕНТ-78 В ДЕНЬ ЭКЗАМЕНА

НУЖНО было зайти в вешней табуки, и в учебном году в первый день Тюменского государственного института. Но пришлось ждать в МКП: экзамены в этот день проходят только здесь. Сдать физику для поступления на дневное отделение будут более 60 человек. На экзамене факультете оспаривается с кем из ребят поговорить? Вы сами сами абитуриенты.

Людя Сидорова. Забыла в этом году сдать физику № 5.

экзамен и первая пятница. Когда вялая билет, думаю: все, ничего не знаю. Но поставила себя сосредоточиться и вспомнить. Поступая на электротехнический факультет. Еще со школы товше науки меня привлекали больше, чем гуманитария.

Александр Гринский, рабочий мостоотряда № 29. Рабочий стаж — семь лет. Закончил вечернюю среднюю школу в поселке Белый Яр.

— Я еще только сегодня буду сдавать экзамен. Поступая на электротехнику с к в В. После училища работал электромонтером, потому и выбрал этот факультет. Так что поступаю не с закрытыми глазами. Сей-

час перед экзаменом сначала проводится конкурс аттестатов. Немного волнуюсь у меня один четверка, а пятерка нет.

А сегодня еще пришлось возвращаться домой с полпортиком вабил паспорт. Хорошо, что автобуса ждать не пришлось. Купил билет — смотрю, счастливы. Ну, думаю, хорошо бы и на обратном пути попался счастливый билетик. Так и случилось. Может, и на физике тоже повезет?

Марат Муфтахов, закончил в этом году Белоярскую среднюю школу.

— Я вчера сдавал физику. Четверка, немного завидать поздравляю. Сегодня пришел за Сашу болеть, мы с ним

вместе валялись. А познакомился еще раньше в клубе, оба любим музыку. Мне кажется, Саша экзамен сдал. Поступлю на нефтегазопромисловый. Факультет нравится больше остальных. Почему? Родился я в нефтяном краю, в Башкирии. В аттестате пять четверок, остальные пятерки.

Олег Брагин, закончил в прошлом году среднюю школу № 7, в этом году — ГПУ-17.

— Поступлю на нефтяную специальность. Потому что в будущей моей профессии пригодятся знания по физике и электротехнике.

Л. РАЗИНА.

Редактор В. КИСЕЛЕВ

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

КИНО

9—10 августа. «ПРИНИЖЕННАЯ ПИНОККИО» — в 12 часов «КОГА ТЕБЯ ИЕТ» — в 15, 17, 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ

Райриболово по ребессоз — срочно мастера по строительству, директора конюшни старшего бухгалтера колхоза имени Мухоморова по технике безопасности. Обращаться: ул. Народная, 1.

Мостоотряд № 442 — срочно слесарей транспортников, проферов. Нуждающиеся в получении аттестата жильем в течение месяца, Останкова «СМП-330».

Участок Уралэнергостроймеханизации — срочно электротехническое оборудование, бухгалтер, трубочкаладина, газосварщик, электрик, слесарь электротехнической мастерской. Справки по телефону 475. Адрес: ул. Народная, 470-475 (конмунальный «Стройбаз» ГРЭС).

Орс НГДУ Сургутнефть Института СССР — срочно 10 человек ведущих специалистов в области: нефтехимии, нефтегазового дела, нефтепереработки, бурения, строительства, экономики. Обращаться: ул. Народная, 26.

УПТИ треста Сургутнефтегострой — срочно главного бухгалтера, дворника. Обращаться: ул. Северная, 62.

Орс СМП-330 — срочно три человека, складчиков, заводского инженера, механика, инспектора по технике безопасности. Обращаться: п. Юность, отдел кадров орс.

Учреждениям отстает человек, ранее работавший в орс. Обращаться: Бухгалтерия орс. Адрес: ул. Народная, 13. С 1974 года на имя Романа Лодкина Петровича, считать не действительным.

НАИ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14 ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам редактора — 3-63, ответственный секретарь — 2-84, отдел срочных дел, геодезия, бурения, нефти — 2-67, отдел партийной жизни, сельского хозяйства — 2-89 фотонадзор, кадр, переводчик — 4-75, отдел шоссей — 0-18, бухгалтерия — 3-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

г. Сургут, городская типография, Управление издательства, полиграфии и книжной торговли облгоскомизда.